

應美國要求， 日本擬首次釋放國家石油儲備



核心提示：一位日本政府消息人士告訴媒體，在美國提出要求後，“我們別無選擇，祇能想辦法”。

參考消息網11月24日報道 據路透社東京11月22日報道，三位了解情況的日本政府消息人士告訴路透社，在華盛頓要求採取協調行動應對能源價格飆升後，日本正在考慮史無前例地釋放國家石油儲備。

報道稱，其中一位消息人士說，日本政府

正在考慮將超過最低要求的部分石油儲備釋出，以作為一種合法的變通手段。日本法律允許在石油短缺或發生自然災害的情況下釋放石油儲備，但沒有提到可以為應對能源價格上漲這麼做。

另一位消息人士告訴路透社，在美國提出要求後，“我們別無選擇，祇能想辦法”。這些消息人士拒絕透露身份，因為該計劃尚未公開。

日本內閣官房長官鬆野博一說，日本政府還沒有做出任何決定。首相岸田文雄21日說，日本政府正在考慮可以採取哪些合法措施。

另據日本《讀賣新聞》11月21日報道，日本政府決定釋放國家石油儲備以應對原油價格上漲。釋放石油儲備可以暫時增加供應量，從而抑制汽油等石油產品價格的上漲。雖然釋放儲備的數量和時間有限，但由於汽油價格上漲已對國民生活產生廣泛影響，日本政府有必要

採取相應措施。

據日本政府相關人士透露，日本政府暫定在近日與美國統一步調、宣布釋放石油儲備的決定。

據了解，拜登政府此前暗中與日、韓等國進行協調，要求其釋放石油儲備。

報道稱，日本的石油儲備包括國家持有的國家儲備和石油公司按法律必須持有的民間儲備等。截至今年9月底，石油的國家儲備量大概可以維持145天的國內消費，民間儲備量則可維持90天。

報道介紹，根據石油儲備法，國家儲備量不得低於90天的進口量，民間儲備量不得低於70天的國內消費量。現有儲備量高於最低要求，因此日本政府或考慮將部分過剩儲備投入市場。

報道指出，石油儲備法未規定可以價格過高為由釋放石油儲備，但日本政府認為，過剩儲備可不受該法約束。

據報道，日本曾於1991年因海灣戰爭、2011年因利比亞局勢惡化而釋放民間儲備，但釋放國家儲備尚無先例。

又據路透社新加坡11月19日報道，貿易行業消息人士18日表示，亞洲現貨原油市場在本周觸及近兩年高點後見頂，因為全球主要原油消費國可能釋放石油儲備，這挫傷了油市人氣並令油價承壓。

報道稱，美國政府要求印度和日本等主要石油買家考慮釋放原油庫存。

交易員稱，主要石油消費國可能史無前例地協同釋放石油儲備，這令最近幾個交易日的買進興趣降溫，導致中東和俄羅斯賣給亞洲買家的石油現貨價格溢價下降。

報道指出，布倫特原油期貨的逆價差近日也大幅收窄，表明短期內緊俏程度降低。逆價差是指，即期交割的合約比遠期交割的合約價格更貴。

德國日增3萬餘新冠病例 衛生部長“狠話”勸接種



新華社北京11月23日電 德國疾控機構羅伯特·科赫研究所22日數據顯示，德國單日新增新冠確診病例30643例，日增病例居高不下。衛生部長延斯·施潘同一天以“要麼接種或康復，要麼死亡”的措辭，敦促民眾盡快接種新冠疫苗。

施潘當天在記者會上說：“很可能到這個冬季結束時……德國幾乎每個人要麼接種了（新冠疫苗），要麼（感染新冠後）康復了，

要麼已死亡。”

施潘說，這樣的說法有些悲觀，“但情況確實如此。由於高傳染性的德爾塔變異株（蔓延），非常非常可能是那樣。正因此，我們這麼急迫地建議接種”。

他呼籲已完接種超過6個月的民眾接種疫苗加強針。

官方數據顯示，德國大約68%的人口已完成新冠疫苗接種。專家認為，這一接種率還遠不足以控制住德國疫情。

施潘說，德國有足量新冠疫苗滿足民眾接種需求，其中“生物新技術疫苗（輝瑞疫苗）清空極快”，而大約1600萬劑莫德納疫苗明年一季將過期，因此政府接下來將推廣莫德納疫苗。

輝瑞疫苗由美國輝瑞公司與德國生物新技術公司聯合研發。莫德納疫苗由美國莫德納公司研發。

德國薩克森州州長邁克爾·克雷奇默22日呼籲民眾接種疫苗時不要挑剔。“我們的每一

劑疫苗都珍貴，應該用上每一劑疫苗，不管是哪一款。”

薩克森州和巴伐利亞州新冠疫情尤為嚴重。



羅伯特·科赫研究所22日數據顯示，德國單日新增新冠死亡病例62例，迄今新冠死亡病例99124例，全國現有新冠確診病例63.7萬餘例。

因疫情迅速反彈，德國諸多醫院已報告重症監護病房使用率幾近極限。施潘說：“我們許多醫院的情況非常非常困難。”

呼籲接種疫苗的同時，施潘說，防疫要想短期內見效，還須限制人們之間的接觸。

為遏制疫情，德國各州近期紛紛出臺措施。最廣泛實施的是“三證出示其一”的規定，即進入餐廳、電影院、健身房等休閒場所時必須出示完成新冠疫苗接種、感染新冠後康復或近期新冠檢測結果陰性這三種證明之一。一些疫情嚴重的地區要求進入辦公場所和乘坐公共交通工具也須“亮證”。（吳寶澍）

新聞 國際簡訊

1. 白宮發言人：美國總統拜登打算在2024年尋求連任。

2. 一輛巴士23日在保加利亞西部一高速公路上起火，至少45人死亡。

3. 油價漲不停！美總統拜登正準備宣布釋放部分國家戰略石油儲備，以應對不斷攀升的油價。
4. 日本東京電力公司22日發布消息稱，兩名40多歲男性員工在福島核電站作業時遭到核輻射。東電認為，事故原因可能是二人的防護措施不到位。
5. 法國總理卡斯泰新冠檢測呈陽性，比利時首相和多名大臣緊急隔離。
6. 印度首都登革熱病例已超7000例，11月新增近5600例。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

這樣一個事實，即如今土耳其通過結合軟實力、經濟存在和軍事力量三要素，正在敘利亞、伊拉克和南高加索地區努力達成既定目標。

盧基揚諾夫指出：“在土耳其經濟衰弱的背景下，其他因素的重要性會進一步增加。由於軟實力是一個不能立竿見影的戰略要素，責任被轉移到了軍事工具上。”

俄媒：貨幣貶值或重創埃爾多安經濟雄心



核心提示：有觀點認為，10里拉可兌1美元對當地民眾來說是一個很重要的心理關口。土耳其央行表示，影響供應的暫時性因素與貨幣政策無關，這些因素“對土耳其經濟的影響可能會持續到2022年上半年”。

參考消息網11月20日報道 據俄羅斯《獨立報》網站11月19日報道，土耳其當局努力應

對經濟危機。本周，新土耳其里拉對美元匯率跌至歷史低位。這種情況不僅對以總統埃爾多安為首的該國領導人的經濟政策而且對其外交路線也提出了挑戰。

報道稱，本周該國貨幣土耳其里拉對美元匯率創歷史新低。11月16日出現近五年來最大跌幅，跌至1美元兌換10.16里拉。

有觀點認為，10里拉可兌1美元對當地民眾來說是一個很重要的心理關口。10月，消費價格較9月增長2.39%，但如果與去年同期相比，增幅為19.89%。

據報道，土耳其央行18日宣布將基準利率下調至15%，里拉對美元匯率應聲跌至10.8比1。土耳其央行表示，影響供應的暫時性因素與貨幣政策無關，這些因素“對土耳其經濟的影響可能會持續到2022年上半年”。

此外，據官方統計，10月份土耳其國家預

算赤字為170億里拉。

報道稱，10月底，埃爾多安表達了讓土耳其躋身全球經濟發達國家前十名之列的決心。然而報道指出，隨著本國貨幣貶值，埃爾多安領導的正義與發展黨與議會反對派之間的關係正在惡化。

土耳其議會前議員、“美國捍衛民主基金會”土耳其項目高級主管海坎·埃爾德米爾對《獨立報》記者解釋說，經濟危機的持續將對外交和安全政策產生嚴重後果。他認為：“一方面，在里拉大幅貶值之後，土耳其政府可用為外國合作伙伴提供資金的外匯預算將嚴重縮水。另一方面，土耳其總統需要轉移選民對經濟的注意力。”

埃爾德米爾表示，這會刺激安卡拉奉行更加冒險的政策。俄羅斯國立高等經濟學院政治學系高級講師格里戈里·盧基揚諾夫提請注意